« NANCY voix du monde »

Reglamento del XIX Festival Internacional de Canto Coral

del 9 al 13 de mayo de 2018

1° - PARTICIPACIÓN EN EL FESTIVAL
« NANCY voix du monde », nuestro Festival, se dirige a los coros franceses y extranjeros, coros mixtos, coros de hombres, coros de mujeres, coros de adolescentes o coros de niños.
En su totalidad, el coro deberá tener como máximo 40 personas (coristas + jefe(s) de coro + acompañante(s) + intérprete(s) + conductore(s) del bus)
Se prevé acoger sólo a un coro por país, salvo excepciones.
Los coros que lo desean tendrán que hacer acto de candidatura, a más tardar, antes del 1 de septiembre de 2017, llenando una solicitud de participación y adjuntando los siguientes documentos:
- 3 fotos  numéricas recientes del Coro, en 300 dpi, de 2 à 3 Mo cada una. 

- 2 a 3 CD diferentes y recientes o eventualmente un DVD, de buena calidad  y representativo del repertorio previsto para el Festival 2018 (cuidado con la calidad de los mp3, se recomienda enviar de preferencia  2  o 3 CD)


- Presentación del  Coro (historial) y del jefe de coro (CV abreviado) 


- El repertorio actual del programa del coro (clásico, sagrado, tradicional, pop contemporánea)

- La dirección del sitio web del Coro


- La dirección  Facebook

- Un derecho de inscripción indispensable (no reembolsable) de 100 Euros 
· Enviando a la cuenta : :

Caisse d’Epargne Lorraine – Champagne - Ardennes
I.B.A.N. : FR76 1513 5005 0008 0036 89733 910
B.I.C. (SWIFT) : CEPAFRPP513 

· utilizando Paypal : www.paypal.com
rúbrica « transferencia» o « enviar el dinero »

al correo electrónico del Festival: festival-choral@orange.fr
La solicitud  de participación se encuentra disponible en  : www.chantchoral.org
o puede pedirla a : festival-choral@orange.fr 
o por correo a: Festival “NANCY voixdu monde” - BP 13335 – 54014 – NANCY cedex - FRANCE. 


2° - EL FESTIVAL NO ES UN CONCURSO
Nuestro  festival es una excepcional reunión mundial de coros en sus diferentes géneros y estilos. En este ámbito  también se dan encuentros entre pueblos con diferentes culturas. Este intercambio tiene sobretodo lugar,  al momento de albergarse en casa de las familias francesas, así como durante los contactos con un público sensibilizado por la calidad de los precedentes festivales, y, esto, desde hace más de 37 años.

3° - EL FESTIVAL DURA 5 DÍAS
Tendrá lugar desde el miércoles 9 de mayo hasta el domingo 13 de mayo de 2018. Los coros invitados deberán estar presentes desde la apertura, el miércoles por la tarde a partir de las 18h, conforme al programa establecido,  hasta la comida de clausura del domingo, que reúne a todos los coristas participantes.

4° - LA SELECCIÓN DE LOS COROS
Es importante que el coro cante en el idioma de su país, con un programa variado. Se admite la expresión corporal y/o instrumental. Todos los estilos son admitidos: contemporáneo, folklórico, clásico, música Sacra, música  ligera. 
La selección se hará, a partir de los documentos sonoros enviados.  La calidad vocal, la interpretación, la originalidad y la sensibilidad serán los criterios que se tendrán en cuenta en la hora de la elección final, sin olvidar lo que permite descubrir la cultura músical del país representado
La selección se efectuará, a más tardar, en diciembre de 2017 y los coros serán inmediatamente informados.

Los coros seleccionados tendrán hasta el 1°de febrero de 2018 para confirmar su participación con el pago de una garantía de 300 euros, que les será restituido únicamente el domingo 13 de mayo de 2018, durante la comida final  del festival
El pago de la garantía implica que el coro acepta su participación en el Festival.
Recibir la garantía supone la inscripción  definitiva del coro, la cual será confirmada por correo.

Después del 1° de febrero, el festival se reserva la posibilidad de reemplazar el o los coros que no hayan enviado esta garantía.
En caso de retirar su candidatura – por  causa de fuerza mayor – antes del 1° de marzo de 2018, la garantía le será reembolsada.

El Comité organizador del festival mantendrá contacto permanente, a través de  correo electrónico, con cada coro seleccionado.   -   Correo electrónico: festival-choral@orange.fr
Los coros invitados recibirán una clave de acceso al sitio del Festival, con la que podrán descargar los documentos que les serán propuestos (particiones de cantos comunes, programas, informaciones diversas….) -   Sitio web : www.chantchoral.org
5°. FINALIZACIÓN DEL EXPEDIENTE Y OBTENCIÓN DE VISAS
En cuanto el coro haya recibido la confirmación de su selección, tendrá  que enviar la lista de  todos los participantes con apellido, nombre y fecha de nacimiento a fin de recibir una invitación oficial en la que figurarán estos datos. El objetivo es facilitar y acelerar el trámite de visas.
Por una  necesidad imperiosa de organización, el Comité organizador tendrá que estar en posesión de la totalidad de los documentos a más tardar el 1 de Marzo de 2018.
Después de esta fecha, el Festival retirará la invitación a los coros que no tengan la documentación completa.

6°. LOS LUGARES DE LOS CONCIERTOS
Los coros se presentarán en salas adaptadas a los conciertos, en las iglesias, en Nancy y en otros lugares de la Región  según el programa oficial de los conciertos y de las animaciones.

Un piano será instalado en cada lugar. No está previsto sonorizar otros instrumentos musicales.
Por razones técnicas y prácticas, no se podrá instalar ningún decorado en los lugares de conciertos.

El Comité organizador del  Festival se reserva la posibilidad de grabar, de filmar, todo o parte de las diferentes manifestaciones durante el festival, y de utilizar todo sin tener que pagar ningún derecho ni retribución a los coros.


7°. LOS TRANSPORTES
Desde el país de origen a Nancy, los gastos de transporte correrán a cargo de los coros invitados participantes. Durante el festival, los  coros que hayan llegado con sus propios autobuses se desplazarán en ellos.  Los desplazamientos de los otros  correrán a cargo  del Festival o de los coristas anfitriones. 

8°. ALOJAMIENTO
no se acepta el alojamiento en hoteles.
Durante el Festival, los coros seleccionados serán albergados, gratuitamente, durante su estancia. Serán  acogidos en las casas de  las familias de los coros de Lorena. El alojamiento y las comidas serán proporcionadas desde el miércoles por la noche hasta el domingo a mediodía.
Fuera de este período, los gastos correrán a cargo de los coros invitados.
9°.ACOMPAÑANTES
Es importante que cada coro sea acompañado por un intérprete. También, puede venir acompañado con un periodista o un representante calificado, de la prensa, radio o televisión de la ciudad, de la región o del país representado. Estos deberán enviar los artículos o grabaciones al Festival conforme vayan  apareciendo en su país respectivo.
En cuanto a los coros infantiles, el número de acompañantes no deberá exceder a 1 persona por 10 coristas. Estos serán considerados como participantes del Festival, como si fueran coristas.

10°. RECEPCIONES OFICIALES
Los  coros serán invitados a varias recepciones oficiales.
Durante la recepción ofrecida por la ciudad de Nancy, es de uso proceder a un intercambio de regalos. 
Por su parte el Comité organizador entregará  el diploma y el recuerdo del Festival a cada coro por su participación en el Festival.
El Festival « NANCY voix du monde » está considerado como una de las manifestaciones artísticas y culturales más importantes de la ciudad de Nancy, desde 1979. Tiene el apoyo oficial, en particular el de la ciudad de Nancy, del Consejo Departamental de Meurthe et Moselle, del Consejo de la Región “Grand Est” .

Nancy es considerada como Capital histórica de Lorena, una región de Francia abierta a Europa y al mundo, Nancy también es una ciudad universitaria, es el centro de una “Métropole”que cuenta con 450 000 habitantes.
